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Ata da décima sexta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 04 (quatro) de julho de 2022 (dois mil 

e vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 

Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, 

Guilherme Lage Campos, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às 

dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente, e após verificar as 

assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão.  Em seguida determinou a 

leitura da ata da Sessão anterior ocorrida em 27 (vinte e sete) de junho de 2022. 

Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de 

votos. Em prosseguimento, o Senhor Presidente determinou a leitura da pauta da Ordem 

do dia que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 010/2022, de autoria do Poder 

Executivo que promove a revisão setorial nos grupos de cargos públicos efetivos que 

menciona, cria cargos em comissão e dá outras providências. Após o Senhor Presidente 

informou que o projeto está com requerimento para tramitação em regime de urgência, 

razão pela qual colocou o requerimento de urgência em discussão e em votação, 

aprovado por 05 (cinco) votos e 1(um) voto contrário do vereador Romualdo José 

Wenderoscky. Após o Vereador Romauldo disse que gostaria de requerer vista ao 

Projeto de Lei. O Senhor Presidente colocou o pedido de vista em discussão e em 

votação, rejeitado por 04 (quatro) votos dos Vereadores Hélio Luiz, Sávio Diniz, David 

Carvalho e Isaias Alves Nogueira e 02 (dois) votos a favor do pedido de vista dos 

Vereadores Romualdo e Guilherme Lage. Em prosseguimento informou que foram 

apresentadas duas emendas ao Projeto e determinou a leitura de ambas. Em seguida 

colocou a Emenda Supressiva 01/2022, de autoria da Comissão de Justiça e Redação e 

Cidadania, posta em discussão e em votação, aprovada por 05 (cinco) votos favoráveis e 

01 (um) voto contrário do Vereador Romualdo. Emenda 02/2022 de autoria da 

Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento, posta em discussão e em 

votação, aprovada por unanimidade de votos. Na sequencia o Senhor Presidente 

determinou a leitura do Projeto de Lei, com a nova redação dada pelas emendas. 

Terminada a leitura, posto em discussão e em votação, aprovado por 05 (cinco) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário do Vereador Romualdo José Wenderoscky. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 004/2022, de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, que 

Concede Título de Cidadã Honorária Trajanense a Ilma. Sra. Patrícia Ferreira, posto em 

discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 005/2022, de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, que 

Concede Título de Cidadã Honorária Trajanense a Ilma. Sra. Sônia Regina David Silva, 

posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2022, de autoria do Vereador Isaías Alves 

Nogueira, que Concede Título de Cidadão Honorário Trajanense ao Ilmo. Sr. José 

Carlos Ferreira Junior, posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de 

votos dos presentes. Moção de Agradecimento nº 012/2022, de autoria da Vereadora 

Ísis Félix Bechara Fernandes a Carlos Alberto Fazoli (Fazoli), Sérgio Amarildo da Silva 

Machado (Amarildo), Gerson Neves Gonçalves (Gerson) e Edvar Neves Campos (Vavá 

– In Mermorian), Atletas de Futebol que defenderam as cores Alvi Negras do 

Americano Futebol Clube, de Campos dos Goytacases e tudo que fizeram e fazem pelo 

Futebol enquanto atleta e cidadão, nunca se esquecendo das raízes Trajanenses, posta 

em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes.. Moção 

de Parabenização e Agradecimento nº 013/2022, proposta pela Vereadora Ísis Félix 
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Bechara Fernandes, de Parabenização e Agradecimento a Sérgio Amarildo da Silva 

Machado (Amarildo), pela passagem do seu aniversário que ocorrerá no dia 12 de julho 

do corrente ano e Agradece em nome da população de Trajano de Moraes e região, tudo 

que fez pelo Futebol Brasileiro, por ter divulgado com satisfação por onde passara, que 

era Trajanense, nunca se esquecendo das suas raízes e de nossa população, posta em 

discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos dos presentes. Indicação nº 

243/2022, de autoria do Vereador Guilherme Lage Fernandes Campos para que o Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, estude a possibilidade da compra da propriedade, com intuito de fazer uma 

escada para melhorar o acesso dos moradores do bairro da CEDAE à Avenida Amaral, 

Peixoto, mais conhecido como “Volta Fria”, pois já utilizam a passagem, só que de 

forma precária. Indicação nº 244/2022, de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz 

para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Estradas e Rodovias, realize a manutenção e colocação de material na estrada de Alto 

do Campista, próximo a Sodrelândia, 5º Distrito de Trajano de Moraes. Não havendo 

mais pauta para Ordem do Dia, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem 

de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador 

Romualdo José Wenderoscky que parabenizou o Vereador Isaias pela passagem de seu 

aniversário. Após falou que gostaria de sugerir uma indicação para que o Poder 

Executivo estude a possibilidade de promover curso de primeiros socorros para os 

professores e profissionais da creche, citando como exemplo do projeto de lei da cidade 

de Petrópolis. O Vereador Hélio Luiz parabenizou o vereador Romualdo, pois é de 

suma importância que se elabore esse projeto de lei, pois a reportagem do caso de 

Petrópolis lhe chamou muita atenção também. O Vereador Romualdo lamentou o fato 

de, no Brasil, ter que acontecer algo ruim para que as providências sejam tomadas. Após 

falou que gostaria de parabenizar o Secretário de Saúde e a equipe da secretaria pela 

estrutura do Posto de Saúde de Maria Mendonça. Após justificou seu voto contrário ao 

Projeto de lei, mencionando que não é contra aumento de salários dos servidores 

públicos, todavia votou contrário pois acredita que o projeto possui algumas 

irregularidades, citando como exemplo a ausência de impacto orçamentário no corpo do 

texto, destacando ser um erro desta Casa votar um projeto sem o impacto orçamentário. 

Disse ainda que viu o esforço do vereador David para fazer uma emenda, sem a qual 09 

(nove) pessoas não seriam contempladas. Citou também que os servidores da Guarda 

Municipal não foram incluídos no Projeto, e acredita que os projetos vêm beneficiar 

alguns poucos, mas a grande maioria dos servidores não estão sendo contemplados. 

Disse ainda que existe a discussão sobre a legalidade de se criar cargos e conceder 

aumentos em ano de eleição, em que pese não ser eleição municipal, mas existe 

discussões no TSE sobre esse ponto. Disse que existe servidor que receberá 

incorporação de 50 por cento do cargo comissionado e que gostaria de analisado melhor 

o projeto de lei, razão pela qual solicitou vista, todavia foi rejeitado seu pedido pelo 

Plenário. Destacou a necessidade desta Casa de Leis parar de votar projetos que vem 

com erros do Executivo, simplesmente por receio de críticas de algumas classes. 

Ressaltou que os Vereadores estão aqui para corrigir e fiscalizar os projetos que vem do 

Executivo, todavia não votará em projetos que vem sem impacto orçamentário e que 

não beneficiem a todos. O Senhor Presidente disse que o Vereador Romualdo 

mencionou que não teve ciência do projeto para analisa-lo melhor, todavia gostaria de 

informar que o projeto de lei foi protocolizado na Casa de Leis no dia 27 de maio de 
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2022, e esteve lá a disposição de todos os vereadores, para quem quisesse vê-lo, e 

inclusive foi analisado pelas Comissões. O Vereador Romualdo disse que os vereadores 

tem e-mails e um grupo de whatsapp, e esse projeto não foi encaminhado por esses 

canais, e que os vereadores só tem acesso a pauta no domingo que antecede a sessão. O 

Senhor Presidente disse que possui a prerrogativa de divulgar a pauta com 24 horas de 

antecedência, mas que o projeto estava protocolado desde o dia 27 de maio e foi 

analisado pelas comissões. O Vereador Romualdo disse que poderia ter sido 

encaminhado com antecedência para todos os vereadores com a marcação do dia que 

seria votado, pois os vereadores só sabem o dia que o Presidente coloca na pauta com 

24 horas de antecedência. O Vereador Hélio sugeriu ao vereador que sua assessora vá a 

câmara e solicite informação se tem algum projeto para ser votado. O Vereador 

Romualdo disse que fará isso a partir de hoje, mas discorda desse procedimento. Em 

seguida questionou o vereador Hélio Luiz se ele concorda com o projeto da forma em 

que está, se o projeto está correto e legal. O Vereador Hélio disse que a discussão não é 

sobre o projeto, mas sim sobre a disponibilização da pauta, mas que seu voto consta dos 

pareceres das Comissões. O Vereador Romualdo disse que respeita a opinião de cada 

um, e que não tem medo de críticas, mas acredita que o projeto está equivocado, e por 

isso votou contrário e que os demais votaram em um projeto que beneficia meia dúzia 

de pessoas.  O Vereador Guilherme Lage disse que gostaria de reiterar o que falou na 

sessão passada sobre sua indicação da escadaria do Bairro da CEDAE, que é de extrema 

necessidade para as pessoas que residem naquele bairro, reiterando o pedido ao Prefeito 

e ao Secretário de Obras que olhem com carinho pelo Bairro da CEDAE. O Vereador 

David da Silva Carvalho disse que gostaria de agradecer ao Vereador Romualdo por 

suas palavras, mas a emenda que propôs foi uma matéria estudada desde a sessão de 10 

de junho quando da reunião da comissão de finanças e orçamento. Em seguida leu a Ata 

da Comissão de Finanças e Orçamentos. Após falou que o projeto trouxe um clamor a 

seu respeito, principalmente com relação a questão de ser ou não ser o líder de governo, 

pois ainda precisa sentar com o prefeito para saber as diretrizes, mas ainda não teve essa 

reunião com o prefeito, pois trata-se de um cargo importante e de grandes 

responsabilidades, inclusive podendo fazer modificações e retiradas de projetos de 

pautas, razão pela qual necessita estabelecer as diretrizes e quer ter o respaldo do 

prefeito para isso. O Vereador Romualdo disse que é muito complicado o Poder 

Executivo jogar essa responsabilidade na Casa, visto que sequer possui a nomeação de 

um líder de governo e o Presidente não poder devolver um projeto para modificações, e 

que até por essa razão solicitou o pedido de vista. O Vereador David justificou a 

emenda 02/2022 e parabenizou os servidores que foram contemplados com a lei. Após   

solicitou, por meio de indicação verbal, que seja estendida a periculosidade constante do 

artigo 10, de 30 por cento, aos servidores da guarda municipal. O Vereador Isaias Alves 

Nogueira parabenizou os funcionários que foram agraciados pelo projeto de lei e que os 

que não foram para que seja indicado por esta casa para que o Poder Executivo possa 

enviar projeto de lei para inclusão das demais categorias. Após convidou a todos para as 

festividades de Sodrelândia, que certamente será um grande sucesso. O Vereador 

Romualdo sugeriu a essa Casa, que após a festa de Sodrelândia, fosse sugerido ao Poder 

Executivo a suspensão de outras festividades, tendo em vista o grande aumento no 

número de casos de COVID-19. Disse que sabe da importância das festividades para o 

turismo local, todavia há que se observar essa questão do aumento de casos da COVID. 

O Vereador Isaias Alves disse que gostaria de propor uma moção APPGRAM – 

Associação dos Produtores de Peixes de Vila da Grama, em nome do Marcelo, e que 
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depois passará o nome correto para confecção e apresentação da Moção. O Vereador 

Hélio Luiz parabenizou o Vereador Isaias Alves Nogueira pela passagem de seu 

aniversário. Em seguida falou sobre a solicitação que fez ao secretário de estradas e 

rodovias para melhoria de uma estrada em Maria Mendonça e hoje pela manhã recebeu 

a ligação do secretário informando que a estrada será asfaltada, o que o deixou muito 

feliz, razão pela qual parabenizou o secretário. Em seguida falou que uma coisa que 

nunca teve foi medo, e que enfrentou nessa Casa muitas coisas, entre elas quando era 

presidente a cassação de um prefeito que foi acusado de corrupção. Disse que já deram 

um tiro na porteira do sítio onde morava e que nunca teve medo de nada e continua sem 

ter medo, muito menos de críticas. Em relação aos funcionários vê com muita 

tranquilidade, pois tudo o que fez como vereador, o que mais lhe traz conforto de ter 

lutado em prol dos funcionários na manutenção do concurso público. Disse que 

oposição e situação possuem olhares diferentes, pois vê de uma ótica diferente, pois o 

prefeito, aos poucos, está fazendo o plano de cargos e salários, por categorias. Disse que 

tem certeza que virão outros projetos para beneficiar as demais categorias. Ressaltou 

que sempre lutará pelos servidores da prefeitura e nunca terão seu voto contrário, ainda 

que seja por categorias, como foi esse projeto de hoje. O Senhor Presidente parabenizou 

o Vereador Isaias pela passagem de seu aniversário. Após falou ao vereador Romualdo 

que apenas defendeu a Casa quando disse que o Projeto estava lá a disposição de todos 

os vereadores, e que não criticou seu voto, pois respeita sua posição. Em seguida disse 

que gostaria de se desculpar pelo modo que falou da assessora do vereador Romualdo, 

pois sabe de seu trabalho e comprometimento. Após falou que está sendo finalizada a 

compra de um terreno para construção de uma capela mortuária em Barra dos Passos, e 

que já iniciarão as obras o mais breve possível.   Após tranquilizou os integrantes da 

Guarda Municipal que a Câmara irá indicar o envio do projeto para beneficiar a 

categoria, bem como a categoria de pintores e parabenizou os que foram beneficiados 

pela lei. O Vereador Romualdo disse que não votou contra os servidores, mas sim como 

o projeto foi feito, pois não existe beneficiar uma categoria e deixar outras categorias, 

pois entende que um plano de cargos tem que beneficiar a todos de forma igualitária. O 

Vereador David fez uma indicação para que o prefeito estude a possibilidade de 

aquisição de terrenos para construção de capelas mortuárias nos distritos e localidades. 

Após sugeriu uma Moção de parabenização ao Vereador Isaias Alves Nogueira, não só 

pela passagem de seu aniversário, mas como também pela sua atuação como vereador, a 

qual foi colocada em discussão e em votação, a qual foi aprovada por unanimidade de 

votos dos presentes. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 

 

Sala das Sessões, 04 de julho de 2022. 

 

 

___________________________________________ 

Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 

____________________________________________ 

David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


